
Конспект занятия по развитию речи в старшей группе МДОУ 

"Поможем муравьишке"  

Подготовала: Шахтарина Ольга Николаевна. 

Цель: развивать речь, внимание, воображение у детей старшего дошкольного возраста. 

Задачи: 

 Образовательные: Сформировать умение строить текст - описание, используя 
мнемо - таблицу. 

 Развивающие: Развивать связную речь ,активизировать словарь, совершенствовать 

умение чётко произносить слова. 

 Воспитательные: Воспитывать бережное отношение к близким, к друг другу, 

любовь к природе, заботу о животных. 

 Развивающие: Развивать умение логически мыслить, рассуждать, обобщать, делать 

выводы. 

Оборудование: презентация к занятию "Поможем муравьишке", "камни". 

Ход занятия 

Ребята я сегодня хочу рассказать вам одну интересную историю, присаживайтесь на 

стульчики и слушайте , (дети смотрят на экран и слушают педагога).                                          

СЛАЙД 2 

Однажды, я была в лесу и увидела: 

Стоит под ёлкой городок, 

К нему 100 тропок, 100 дорог. 

По тем дорожкам, взад-вперёд 

Народец крохотный снуёт. 

Что за городок? Что за народ? 

(Дети отгадывают загадку: муравейник, муравьи ). 

Воспитатель: Очень мне понравился один муравьишка , он был очень любопытным, 

захотелось ему залезть на высокую берёзу. СЛАЙД 3 

"По берёзке вверх взберусь, 

За листочек зацеплюсь. 

Всё увижу: лес и луг,  

Что находится вокруг!"  

Как решил, так и сделал. СЛАЙД 4 

Полез по берёзке вверх, сел на берёзовый листок. Но не успел посмотреть вниз, как вдруг 

поднялся сильный ветер, сорвал листочек с берёзки и понёс его далеко от муравейника. Я 

очень расстроилась и пошла домой. Но когда я подошла к дому я увидела:. 

Муравьишку. СЛАЙД 5 

Он бегал взад- вперёд и был очень расстроен, потому - что, в муравейнике все знают: на 

ночь домик запирают! Ребята, а как же нам помочь муравьишке.( предложения детей) 

 Муравьишка сказал мне, что дорога к его домику-муравейнику проходит через ручей и 

лужайку.. Но что бы помочь муравьишке  вы должны выполнить задания. 



 

А вот и лужайка и первое задание, послушайте и посмотрите что вы должны сделать. 

Словесная игра "Исправь ошибку" (дети исправляют и проговаривают индивидуально 

и вместе). СЛАЙД 6 

Воспитатель:                                                                                                                                   

 Бабушка летает около цветка. (Бабочка летает около цветка). 

Пила летит и жужжит. (Пчела летит и жужжит). СЛАЙД 7 

Лук ползёт по веточке. (Жук ползёт по веточке). СЛАЙД 8 

Мура села на гриб. (Муха села на гриб). СЛАЙД 9 

Самовар укусил Машу. (Комар укусил Машу). СЛАЙД 10 

А вот и второе задание для вас. 

 

Игра "ЭХО". ( Проговаривание звуков "З" , "С" громко, тихо) 

Проговаривание чистоговорок ( групповое) : 

Са-са-са на пеньке сидит оса; 

Су-Су-Су в лесу видели лису; 

За-За-За прилетела стрекоза; 

Зу-зу-зу мы поймаем стрекозу.    

А теперь давайте немного отдохнем и проведём с вами разминку. 

Разминка «Комарики»( при помощи считалочки дети выбирают лягушку) 

Сели комарики под кусточек. 

На березовый пенечек, 

Свесили ноги на песочек, 

Посидели и полетели! 

Тут лягушка выходила                                                                                                                               

И комариков ловила! 

Игра проводиться 2 раза. 

 

                                                                                                           

                                                                                                                                                                        

А у ручья летают и ползают: Кто? (Муха, жуки, пчёлы, кузнечик бабочки, муравей и 

улитка). СЛАЙД 12 

Кто лишний? (Лишняя улитка). Почему? (Улитка не насекомое). Много насекомых 

собралось на лужайке. Но как только они нас увидели, стали разбегаться. 

Игра "Кого не стало?" 

Воспитатель: Осталась у ручейка одна улитка. Улитка, улитка, подскажи нам, где же наш 

муравьишка? Ребята, давайте расскажем улитке, что мы знаем о нём. 

(Дети составляют предложения, объединяя в единый рассказ) СЛАЙД 13 

Воспитатель (помогает детям, задавая вопросы): 

1. Кто это? 

2. Какие части тела есть у муравья? 

3. Какой он величины? 



4. Где живёт муравей? 

5. Как называется его дом? 

6. Какую роль играют муравьи в окружающем мире? 

Чей рассказ вам больше понравился и почему? 

А вот и муравьишка! 

"Ай, ай, ай! Ой! Ой! Ой! Как же мне идти домой? 

Ножку я себе ушиб,  
Как же ноженька болит! 

К ночи бы поспеть домой, ведь закроют домик мой!  

А впереди ещё ручеёк!" 

(Ребята, как помочь муравьишке перебраться через ручеёк?) СЛАЙД 14 

На ручейке нет дорог.  

А мы по камням скок да скок! 

Дети перепрыгивают по камням  через речей. 

 

(Физкультурная минутка: дети перепрыгивают по камням) 

Воспитатель: А вот и муравейник. Муравьишка очень обрадовался, что вовремя попал 

домой и благодарит вас за помощь. СЛАЙД 15 

Ребята, давайте вспомним и расскажем муравьям о том, что с муравьишкой случилось и 

как мы ему помогли. (Подведение итога занятия).А где мы еще можем узнать много 

интересного о муравьях. А я для вас приготовила книгу с  небольшими стихотворениями о 

муравьях. 

 


